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Bad onsdagar kl.17.00 
 

Det finns platser kvar till  
vårterminen. 

 
Kontakta kansliet för anmälan 

 
Tel: 076-0340160 

 
Eller info@famy.se 
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     Julen närmar sig... 
 

 
De senaste åren så har vi sett att intresset för julbord har avtagit. Kanske är det priset som blivit lite för 

högt då råvarorna har blivit så dyra? Förra året gjorde vi ett försök med endast en jultallrik här på Skeppar-
gatan men vi hade hoppats på bättre uppslutning än vad som blev. 

Därför har styrelsen beslutat att bjuda på ett enkelt luciafika istället. Så vi träffas och umgås en stund över 
ett fika istället. Du kan läsa mer om det på sidan:5 

 
Men innan dess så har vi tänkt  göra ett nytt försök med föreläsningen med Kurt Boman som inte blev i maj!  

Så den 25 november kommer han och även Mona Olofsson och informerar om deras pågående studie bland 
annat. Kurt kommer även att prata om sin biografi och  han kommer att ta med sig några exemplar av boken 
där han också har skrivit om amyloidos. Kanske någon är intresserad av att köpa den? Julklappstips? Läs mer 
om det på sidan:4 

 
Vi kommer i höst att bjuda hit styrelsen i Famy Norrbotten till ett gemensamt möte. Där vi ska diskutera  om 

hur vi ska jobba framöver med våra föreningar. Bland annat frågan om vi ska gå samman och bilda endast en 
förening och ändå ha kansli både i Piteå och Skellefteå?  

Ja det finns många frågetecken runt detta. Samarbete är ju alltid bra då vi strävar mot samma mål!  Tillsam-
mans är vi starka! Ekonomin i föreningen har blivit sämre med åren då vi tappat sponsorer. Så kom gärna 
med ideér om hur vi ska få in pengar till vår verksamhet. Jag hade i veckan en man som ringde och berättade 
att han hade plockat lingon som han skulle sälja och pengarna skulle han skänka till välgörande ändamål 
bland annat till FAMY !  

Fantastiskt! Många bäckar små… 
 
Då detta är årets sista Famy-blad så vill jag passa på att önskar er alla en  
 

God Jul och ett Gott Nytt År! 
 
Karin Olofsson 
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Föreläsning med Kurt och Mona 

 
Kurt Boman och Mona Olofsson  

berättar grundläggande om  
hjärtamyloidos och en pågående  

forskningsstudie de bedriver i Skellefteå. 
 

Den 25 november kl:18 i stora Odenrummet 
här på Skeppargatan 16.  

 
I samarbete med Hjärt-och Lungföreningen. 

 
Vi bjuder på frukt. 

 
Du som vill delta digitalt kan uppge din  

Epost-adress vid anmälan 
 så får du en länk skickad till dig. 

 
Anmälan till kansliet senast 21 november 

på telefon:076-0340 160 eller via mail 
info@famy.se 

 

Välkomna ! 
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Luciafika 

 
 
 

Tandvårdsstöd 

Det är tandvårdsenheten i din region som bedömer om du har rätt till tandvårdsstödet. Bedömningen 
utgår inte bara ifrån vilken sjukdom eller funktionsnedsättning du har. Ansökan ska också beskriva hur 
sjukdomen eller funktionsnedsättningen påverkar din förmåga att ta hand om dina tänder och vilka pro-
blem som kan uppstå vid en behandling. Från 2026 kommer reglerna att ändras utifrån vad bidraget kan 
användas till, men det lär bli mer förmånligt än det är idag att gå till tandläkaren om man har intyg plus 
att kostnaden generellt sänkt vid 65 år. 
 

Hur ansöker jag om tandvårdsstödet? Din läkare beskriver sjukdomen eller funktionsnedsättningen i ett 
särskilt läkarintyg. Du eller läkaren skickar det till tandvårdsenheten, som beslutar om du har rätt till 
tandvårdsstödet och hur länge det gäller. Du får ett intyg som visar att du har rätt till tandvård vid lång-
varig sjukdom eller funktionsnedsättning. Det kan vara ett kort eller ett digitalt intyg. Då behöver du 
bara lämna ditt personnummer till tandvårdspersonalen. Stödet är tillgängligt som 600 kronor under 2 
perioder per år, från 1/1 och 1/7. Det går inte spara mellan ”halvåren”. Gäller för undersökning och tex 
att ta bort tandsten, inte att laga hål. Läkarintyget gäller i 4 år.  

Medicinsk fotvård 
 

Medicinsk fotvård kan du få om du har problem med sår på fötterna, tips och råd på hur man sköter sina 
fötter eller behöver inlägg i skor. 
Då man har dålig känsel på sina fötter så är rekommendationen att man tittar och känner på sina fötter 
varje dag för att i tid upptäcka sår eller andra förändringar så inte skadan förvärras. I Skellefteå kan man 
prata med sin behandlande läkare på Fap-teamet på Skellefteås sjukhus om de anser att man behöver 
hjälp med sina fötter, då ordnar de en tid på fotvården där. Man  kan även be om en remiss från hälso-
centralen eller annan behandlande läkare. Men nedsatt känsel är inget som de kan behandla utan de hjäl-
per till vid övriga besvär med fötterna.  
I Skellefteå så har de tre patientgrupper på medicinsk fotvård, diabetiker, reumatiker samt patienter med 
Skelleftesjukan. 

 
Tisdag den 9 december kl:18 

så bjuder Famy in till ett enkelt Luciafika här på  
Skeppargatan 16 i stora Odenrummet. 

Vi träffas och umgås över ett fika. 
 

Anmälan till kansliet senast fredag  
Den 5:e december. 

 
Välkomna ! 
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Gruppbild från forskarseminariet i maj 

Från vänster: Jonas Wixner, Anders Olofsson,  

Victoria Heldestad, Mona Olofsson och Kurt Boman 

 

        Foto Karin Olofsson 

 

 

Vad önskar ni medlemmar på våra  

medlemsmöten mer än kaffe och kaka ? 

 

Kom gärna med förslag till styrelsen eller 

hör av er till kansliet. 

 

Vi tar tacksamt emot alla förslag ! 
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Tänkvärt  
 

• Livet är det som händer medan du gör upp andra planer." - Ett på-
minnande citat om att leva i nuet och inte skjuta upp allt till framtiden. 

  

• "Du måste förvänta dig stora saker av dig själv innan du kan göra 
dem." - En uppmaning att tro på sin egen förmåga och sätta höga mål.  

 

• "Omöjligt är bara en åsikt." - En påminnelse om att många hinder bara 
finns i vårt eget huvud.  

 

• "Nalle Puh: Vilken dag är det? Nasse: Det är idag. Nalle Puh: Det är 
min favoritdag." - Ett sött och uppmuntrande citat som framhäver vikten 
av att uppskatta nuet.  

 

• "Kärleken är det enda som växer när vi delar det." - Ett citat som be-
tonar kärlekens kraft och hur den blir större när den delas.  

 

• "Den bästa hämnden är massiv framgång." - Ett citat som säger att 
det bästa svaret på kritik eller motgång är att uppnå storhet.  

 

• "Livet växer och krymper i proportion till vårt mod." - Ett citat som 
betonar att mod är nödvändigt för att leva ett rikt och meningsfullt liv.  

 

• "Var stark när du känner dig svag. Var modig när du känner dig 
rädd. Var ödmjuk när du är framgångsrik. Och se till att du är GRYM 
varje dag!" - Ett uppmuntrande citat som ger råd om hur man kan hantera 
olika situationer i livet.  
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Nu är det tid för att tända ljus i höst-
mörkret ! 

Stearinljuset är tillverkat av ljusfabriken 
Lowima i Skellefteå, all tillverkning sker för 
hand i deras egen fabrik där de skapar stearin-
ljusen från grunden. 
Med ett omsorgsfullt hantverk och stort enga-
gemang tillverkar de exklusiva och genuina 
stearinljus med karaktär och personlighet. Att 
arbeta miljövänligt är en självklarhet för 
Lowima. 
Vi har valt att ha ett ankare på ljuset som får 
symbolisera hoppet, hoppet om att lösa Skellef-
tesjukans gåta. Genom att köpa ett ljus, så stö-
der du också forskningen om Skellefte-
sjuka.Ljuset finns att köpa på kansliet och 
kostar 125 kronor, vi säljer även presentpå-
sar som passar till för 25 kr.   

 

 
 
 

Famys styrelse   2025             

Övre raden från vänster: Vice ordförande Torbjörn Wahlberg, Suppleant Micael Jernelöf, Ordförande Nils Lundgren. 
 
Nedre raden från vänster: Suppleant Lena Wahlberg, Ledamot Annica Wiklund, Sekreterare Eva-Britt Norberg samt Kas-
sör Per-Erik Marklund. 
 
Saknas på bilden: Ledamot Ann-Christin Jernelöf 

http://www.famy.se/kontakt/
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Du vet   väl om att du kan stötta FAMY   
genom att  prenumerera på en bingolott  
varje vecka ?  
  
13 kronor per lott går till föreningen.  
  
Du ringer då 0771-440 440 och uppger vårt 
kundnummer 24001397 för att stödja vår 
verksamhet. 
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Lösningarna ska vara märkta med ”Krysset 4–2025 och måste vara FAMY  Skeppargatan 16,  931 30 
SKELLEFTEÅ  tillhanda senast 15 januari  2026.Tre priser delas ut, ett på två trisslotter och  två på en trisslott.  
 
NAMN: .......................................................................................  
 
ADRESS: ...................................................................................  
 
POSTNUMMER: ......................................................................  
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FAP-teamet 
 

Medicinmottagning B Plan 6 
Skellefteå lasarett 
931 86 Skellefteå 

Telefontid: Må-Tors. 7.30-12.00  
Fredag 8.00-9.30 

 
Nytt nr. 090- 785 91 78, menyval 4 

(mag/tarm team) 
Mina vårdkontakter:1177.se/e-tjänster 

 
Erik Wallmark, överläkare 
Elin Enquist, sjuksköterska 

Elisabeth Stenberg, sjuksköterska 

 
Föreningsnytt  

FAMYs styrelse 2025 
 

Nils Lundgren, ordförande 
Torbjörn Wahlberg, vice ordförande 

Per-Erik Marklund, kassör 
Eva-Britt Norberg, sekreterare 
Ann-Christin Jernelöf, ledamot 

Annica Wiklund, ledamot 
Suppleant: Lena Wahlberg och Micael Jernelöf 

 
 

 Festkommitté: 
Maddy Burman 
Karin Olofsson 

 
 

 

 

Riksansvariga för FAP   

FAP-teamet 

Norrlands Universitetssjukhus 

901 85 UMEÅ 

  

Telefon: 090-785 39 59 

E-post:  

amyloidoscentrum@regionvasterbotten.se  

 

Jonas Wixner – Överläkare 

Intissar Anan  – Överläkare  

Petra Tyrasdotter– Sjuksköterska 

Rolf Backlund - Sjuksköterska 

Lina Wiss– Sjuksköterska 

 
Samtliga på Medicincentrum  

Björn Pilebro – Överläkare Hjärtcentrum  

1177.se, sök mottagning Amyloidoscentrum.  

Neuro-team med kunskap om hATTR 

Neurologiska kliniken 
Karolinska Universitetssjukhuset        

Huddinge 
141 86 STOCKHOLM 

Telefon: 08-123 820 70   (knappval 8)   
(må-fr 08.00-16.00) 

Rayomand Press, Överläkare 
Kristin Samuelsson, Läkare 

Ana Radovic, Läkare 

mailto:amyloidoscentrum@regionvasterbotten.se

